
令和５年第３回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第１】 徳峰 一成 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 市民のくら

しを守る，物

価高対策を

２ 子牛の安値

対策を

① 今年４月以降の市内での物価動向を聞きたい。

物価高がみられるおもな商品について，その内容を具

体的に報告されたい。

② この間の物価高が，市民生活や仕事にどのような影

響や被害を及ぼしているか，その内容を業種ごとに報

告されたい。

③ 私は昨年12月，今年３月，６月の一般質問で，物価

高対策を質問した。６月議会の市長答弁は「市の支援

が十分であるとはみていない」との答弁であった。さ

らに，東串良町の財政調整基金を積極的に活用した町

単独の課税世帯への一律３万円の給付金事業の紹介

と質問に「今後見きわめて検討したい」との答弁だっ

た。

その後，検討された内容について聞きたい。

① 子牛の安値が続いている。その背景と要因を聞きた

い。

② 市内の畜産農家を守るためには，現行の安値対策だ

けでは十分とは言えない。繁殖農家のなかには，今年

で畜産に区切りをつけたいとの声が聞かれる。

市はこうした声をどれほど把握しているか，伺いた

い。

③ 畜産を取りまく危機の歴史をみると，旧３カ町は町

単独の思いきった支援を行うことで乗りきってきた

歴史がある。現在の子牛の安値は一過性とは言えない

背県と要因がみられるのではないか。このため市の思

いきった支援策を必要としている。所見を開きたい。

市長

市長



３ 高すぎる介

護保険料は引

き下げを

④ 子牛の安値が続くなかで，10月1日からインボイス

制度が実施される。インボイスを登録していない繁殖

農家の子牛価格に，どのような影響を与えるか，心配

される。このことでの市長の所見を聞きたい。合わせ

て，対策を考えているか，伺いたい。

⑤ 市内の繁殖農家で，インボイスを登録していない

い，あるいは消費税の申告を必要としない農家は，全

体の約何割程度とみられるか，報告されたい。

① ２年前に市が策定した介護保険の第８期事業（令和

３～５年度の３カ年）は，現実（決算）とのあいだに

大きな差異がみられる。このことで，以下の３点につ

いて，その差異を報告されたい。（令和３，４，５年

度末）

○イ 給付率の伸びについて（令和５年度は見込み）

○ロ 年度末の剰余金について（令和５年度は見込み）

○ハ 基金残高について（令和５年度は見込み）

② 介護保険料（65歳以上の１号被保険者）について。

被保険者のなかで，保険料が年間収入の１割をこえる

方は，令和４年度は何名にのぼるか，４年度の被保険

者数をふくめ，報告されたい。

③ 市は，介護保険の第９期事業（令和６～８年度の３

カ年）の策定に入っている。

上記の質問に関連して，市は令和２年度介護保険料の

15パーセント引き上げを行なった結果，現在大きな剰

余金等を保有している。これは保険料の「取りすぎ」

であるため，第９期事業では剰余金の一部を払いもど

す（引き下げる）べきではないか，所見を聞きたい。

④ 上記の②の質問に関連して，介護保険料は被保険者

の負担割合が高い現実がある。

そうした市民の不満の声がある。

第９期事業の策定にあたり，市は令和６年度から市単

独の一般会計から介護保険特別会計への繰り入れを

他市町村に先がけて実施されるよう，強く提案した

い。所見を聞きたい。

市長



４ イヌマキの

害虫駆除に，

市は補助を

⑤ 令和５年度（あるいは４年度でもよい）介護保険の

認定者は何名か。そのなかで，税の申告等で障害者と

しての申請をあらかじめ行い，活用している認定者は

何名になるとみられるか，報告されたい。

このことでは，県内では霧島市の取り組みが進んでい

る。曽於市でも介護認定者の障害者申請のサービスを

令和６年度からすべきではないか，所見を聞きたい。

とくに今年の夏は，イヌマキ，ラカンマキ，ナギ等の

樹木にとって天敵のキオビエダシャクの異常発生があ

った。

① 市内の国道，県道，市道，公園，学校など公有地で

のイヌマキ等の被害状況（枯れている，あるいは枯れ

つつある）を報告されたい。

合わせて，市の対策を聞きたい。

② 民有地でも，イヌマキ等の被害がみられる。

市が把握している被害状況を報告されたい。

このままでは公有地を含め数年後，10年後イヌマキ等

の被害が深刻となりかねない。このため市は，総合的

な駆除対策を打ち出すべきではないか，所見を聞きた

い。

関連して，○イ市民の駆除対策に，市は噴霧器を貸出す

（鹿児島市），○ロ市民の薬剤購入補助を行う（南さつ

ま市）ことなど，市民の理解と共感が広がる対策を令

和６年度から実施されるよう提案したい。所見を聞き

たい。

市長



令和５年第３回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第２】 迫 杉雄 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 南九州畜産

獣医学拠点Ｓ

ＫＬＶへの対

応について

２ コンパクト

なまちづくり

について

① 開校するとＳＫＬＶにおける職員等従事者並びに，

学生の人員の見通し，牛・豚・鶏・馬等の従事関係者

数は常時出入りする人員をどの様に見込んでいるの

か伺います。

② 開校まで半年程となりますが，今後，財部における

昼間人口についてはどの様に捉えているのか，関係者

等の住居並びに通勤，通学の手段についてはどの様に

考えられるか。

③ 財部駅からＳＫＬＶまでの約1.2kmの道のりについ

ての整備等はどう対応されるのか見解を伺います。

④ 地方創生エリアの募集等，レンタルエリアについて

は，どの様に対応されるのか状況を伺う。

⑤ ＳＫＬＶにおいて，アジア初となる欧州国際水準の

獣医師育成実践施設についてはどうであるのか，今後

国際的見通しについて伺う。

⑥ 鹿児島大学等の連携，役割等もさることながら，都

城市・霧島市並びに県からは，どの様な協力が得られ

るのか，事業等の説明はどの様になされているのか。

また，市内各学校との連携について伺います。

① コンパクトシティの事業化に対してどの様に議

論・検討はなされているのか伺います。

② 特に財部地区については，ＳＫＬＶの開校に相乗し

て，条件的，地域的に財部市街地をコンパクトに整備

することは，10年20年後のまちづくりを目指す事と思

いますが，市長の見解を伺います。

市長

教育長

市長



③ 財部は都城市と霧島市に隣接しており，特に医療関

係は都城市に多く流れている事を留意し，交通機関に

対応する事についてはどの様に検討されているのか

伺います。

④ 本市において今後，急激な人口減少・少子高齢化の

進行に伴い，コンパクトなまちづくりの実現に向けて

「コンパクト＋ネットワーク」という考え方のもと

に，「立地適正化計画」を進める為の議論はどうなっ

ているのか伺います。



令和５年第３回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第３】 上村 龍生 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 台風６号関

連の災害状況

について

２ 旧岩川高校

跡地防災広場

の活用につい

て

① 台風６号関連の災害発生状況を報告してください。

② 今回の台風対策と対応について，警戒本部設置や避

難所開設等，時系列で報告してください。

③ 災害対策と災害発生状況の関係について，わかる範

囲で報告してください。

④ 今回の災害対策対応について，反省・教訓等あれば

報告してください。

① 防災広場と広場敷地内建物の用途について説明し

てください。

② これまでの広場と建物の利用状況を報告してくだ

さい。

③ 広場近隣の住民の話として，今年のお盆休みに岩川

小学校ОＢの帰省客と思われる県外ナンバーの車が

多数現場近くに駐車して，岩川小学校と防災広場を写

真撮影して，近くの住民の方に小学校の広場になぜ砂

利が敷かれているのかあの建物は何かと質問された

ので，ここは防災広場と倉庫で小学校敷地ではありま

せんよと説明をしましたとのこと。さらに，近隣の住

民の殆どが広場の活用法については知らないとのこ

と。そこで，近くの住民の方からの要望で，道路から

見えるように建物に大きく「防災倉庫（用途に応じた

名称）」の表示と広場入り口付近に広場の用途説明文

を掲示してほしいとのことです。この件について，市

長の考え方を伺います。

市長

市長



３ 各種債権の

管理状況につ

いて

４ 水道料金の

徴収状況につ

いて

５ 曽於市にお

ける道徳教育

の現状につい

て

① 曽於市債権の公債権と私債権について，具体的な債

権名を報告してください。

② 債権管理条例制定後の債権の管理状況（滞納処分・

強制執行・債権放棄等）について，報告してください。

③ 私債権の時効の援用の状況について報告してくだ

さい。

④ 債権管理条例制定前の市債権の管理状況を報告し

てください。

① 貸家における，水道料の基本料金の取り扱いについ

て説明してください。

② 貸家における，水道メーター取り外しについて説明

してください。

③ 給水装置の切り離しについて説明してください。

④ 貸家の定義を説明してください。

⑤ これまでの取り扱いで問題点・改善点等あれば報告

してください。

① 曽於市における，道徳教育の現状について伺いま

す。

② 現状での，問題点・改善点等あれば答弁を求めます。

市長

市長

教育長



令和５年第３回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第４】 今鶴 治信 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 南九州畜産

獣医学拠点施

設整備事業に

ついて

２ 引きこもり

の状況につい

て

３ ふるさと納

税について

① 馬エリアの運営について伺います。

① 令和元年度から現在までの小中学生の不登校の状

況について伺います。

② 中学校を卒業した人から65歳未満の引きこもり状

態にある方の状況について，把握しているか伺いま

す。

① 今年10月以降，ふるさと納税返礼品の送料・事務手

数料等の取り扱いがより厳密になるが，曽於市の対応

について伺います。

市長

市長

教育長

市長


